

МЕДИК



Издается с 1957 года

1-2 (1580 - 1581)

1-15 января 2016 г.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

БАССЕЙНУ – БЫТЬ!



23 декабря в нашем университете прошло торжественное открытие нового спортивного сооружения – плавательного бассейна, в короткие сроки построенного в рамках партийного проекта «Единой России» - «500 бассейнов».

На это событие собрались не только главные лица города и края, но и многочисленные гости: право торжественно перерезать красную ленточку предоставили: первому заместителю министра здравоохранения Российской Федерации Игорю Каграманяну, министру здравоохранения Красноярского края Вадиму Янину, мэру города Эдхаму Акбулатову, секретарю Красноярского регионального отделения партии «Единая Россия», сенатору Валерию Семенову и ректору нашего университета Ивану Артюхову. В своем приветственном слове Игорь Каграманян отметил, что открытие плавательного бассейна для медицинского вуза, как и для других вузов нашей страны, очень актуально.

Потому что важно, чтобы студенты в период обучения не только осваивали избранную специальность, но и имели возможность укрепить свое здоровье. Да и в дальнейшем врач, ведя здоровый образ жизни, должен быть примером для окружающих, и своим примером нацеливал всех, и в том числе и пациентов, на важность профилактики и ведения здорового образа жизни. Не случайно Красноярский государственный медицинский университет был признан победителем конкурса среди медицинских вузов России «Вуз – территория здорового образа жизни». То же пожелали нашим студентам и министр здравоохранения Красноярского края Вадим Янин, мэр города Красноярск Эдхам Акбулатов, подчеркнув-

ший, что сейчас в краевом центре работает около 30 бассейнов, но этого явно не достаточно и надо продолжать подобные проекты. Тут же победителю конкурса среди сотрудников и студентов университета на лучшее название бассейна ректор вручил шестимесячный абонемент на бесплатное посещение бассейна студентке второго курса фармацевтического факультета Марии Воробьевой, чье название «МедУЗа» (медицинское учебное заведение) признано каноническим. В программе открытия были также показательные выступления спортсменов, а также прозвучали творческие номера самодеятельных коллективов КрасГМУ. Новый спортивный объект представляет из себя 25-метровый плавательный бассейн с шестью дорожками, и при его строительстве были использованы самые современные технологии и оборудование.

ПОЧТА РЕКТОРА

И СЛОВО ЛЕЧИТ...

«Уважаемый Иван Павлович!

Обращается к Вам больная инфекционного отделения №3 БСМП Красноярск Любовь Григорьевна Турова, проживающая в краевом центре, на улице Весны. В настоящее время я нахожусь на лечении, так как мне 78 лет, мы «дети войны», и в силу своего преклонного возраста приходится чаще обращаться к врачам за помощью.

Когда меня поместили в отделение, то меня с первого часа курировала доктор-интерн О. А. Тюшевская, которая на вопросы больных всегда реагировала оперативно, и все, что касается

нашего заболевания, объясняла четко.

Потом, по ходу лечения, мне пришлось обратиться за консультацией к Елене Петровне Тихоновой, которая, после осмотра, тут же дала ясную картину моей болезни и без промедления назначила УЗИ печени.

А шестого декабря я познакомилась еще с одним врачом, по причине того, что у меня было очень высокое давление. А так как было воскресенье, то пришлось обратиться за помощью к дежурному врачу Наталье Владимировне Андроновой, которая быстро подобрала нужные мне лекарства, и ситуация стабилизировалась.

Мне стало легче...

И вот что мне хочется сказать, Иван Павлович: все упомянутые мною доктора очень внимательны, вежливы и, в первую очередь, лечат своим словом. Поэтому я очень благодарна Вашим специалистам.

Побольше бы нам таких врачей!

А Вам от себя и от моих подруг позвольте выразить свою благодарность за то, что Ваш университет готовит таких высококвалифицированных специалистов!

Да храни Вас Господь!

С уважением
Любовь Григорьевна
ТУРОВА.

Подписи: пациенты
14-й палаты
инфекционного
отделения № 3 БСМП
МИЦЮРА, НИКИТИНА».

ОТ «ВЕДОМОСТЕЙ»
ДО «МЕДИКА»

Прошла за три века с лишним отечественная журналистика, отметившая в очередной раз 13 января свой профессиональный праздник – День российской прессы.

А начало этому знаменательному явлению было положено в далеком уже 1703 году, когда по инициативе российского императора в строящемся тогда Санкт-Петербурге появился первый в нашей стране печатный листок, «Ведомости», который и газетой-то трудно было назвать. Скорее, это было что-то вроде современных объявлений, расклеиваемых нынче на городских столбах: такой-то корабль с грузом, скажем, пеньки отправляется в дальнее плавание и, пользуясь случаем, может взять с собой попутный груз. Или: на такой-то улице открылась новая лавка, милости просим к нам в гости...

Но пройдет не так уж много времени, и у этого петровского листка появится немало последователей, и многие российские газеты, в том или ином виде, доживут не только до нашего времени, но и до эпохи Интернета, сделавшего

передачу информации почти мгновенной. В том числе, и наша вузовская газета «Медик», история которой хоть и не уходит своими корнями в далекие петровские времена, но тоже уже немаленькая: в будущем году мы будем отмечать свое 60-летие.

И в некотором роде газета наша – особенная. Хотя бы уже потому, что выпускается она, в основном, усилиями студентов и преподавателей, которых мы обычно называем своими внештатными корреспондентами. И без помощи которых эта работа была бы просто невозможной.

А посему, принимая во внимание тот факт, что любая хорошая работа в нормальном цивилизованном обществе должна поощряться, мы с удовольствием публикуем список студентов, которые поощрены приказом ректора нашего университета за активное участие в работе наших печатных изданий.

ПО ГАЗЕТЕ «МЕДИК»:

Яна ЯКИМОВА, студентка 222-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1 500 рублей.

Эльвира ФАДЕЕВА, студентка 305-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1 500 рублей.

Александр Казанцев, студент 201-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1 500 рублей.

Мария ВОРОНКЕВИЧ, студентка 115-й группы ФФМО («Педиатрия») – 1 000 рублей.

Наталья ДЕДЮК, студентка 209-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1000 рублей.

Светлана ЛАКИНА, студентка 403-й группы Института стоматологии – 500 рублей.

Сергей КОВБАСА, студент 302-й группы ФФМО («Педиатрия») – 500 рублей.

Анастасия МУСТАФАЕВА, студентка 209-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Владислав АКСЕНОВ, студент 238-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Елена ЕФАНОВА, студентка 238-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Давид АШАТКИН, студент 204-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Софья ОСИПОВА, студентка 302-й группы фармацевтического факультета – 500 рублей.

Кристина ФЛУСОВА, студентка 302-й группы фармацевтического факультета – 500 рублей.

Екатерина АНАНЫИНА, студентка 307-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Редакция «Медика» поздравляет своих помощников с Днем российской прессы и рассчитывает на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Баярма ЖАМБАЛОВА, студентка 307-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Юлия ФИЛИМОНОВА, студентка 222-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Саманта СУЛТОНОВА, студентка 216-й группы ФФМО («Педиатрия») – 500 рублей.

Валерия НОЗДРИНА, студентка 205-й группы ФФМО («Педиатрия») – 500 рублей.

Асгат САГЫНАЛИЕВ, студент 228-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Снежана ГРИШУТИНА, студентка 203-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Александра СИОНИНА, студентка 133-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

Юлия ДУШИНА, студентка 133-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 500 рублей.

ПО ГАЗЕТЕ «ЭСКУЛАП»:

София БРАКК, студентка 506-й группы лечебного факультета – 2 000 рублей.

Наталья ПЕРВУШКИНА, студентка 418-й группы лечебного факультета – 1500 рублей.

Полина ПРОШИНА, студентка 501-й группы Института стоматологии – 1500 рублей.

Анна КАЦЕР, студентка 120-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1000 рублей.

Елизавета РЕМКЕВИЧ, студентка 321-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1000 рублей.

Ульяна КОЧЕРГИНА, студентка 120-й группы ФФМО («Лечебное дело») – 1000 рублей.

УМНИКОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

26 ноября в Красноярском краевом инновационно-технологическом бизнес-инкубаторе прошел традиционный региональный осенний финал Всероссийского конкурса "УМНИК" (программа Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере).

В котором, в рамках направления "Медицина будущего", были представлены 32 проекта. Большая часть из них была подготовлена молодыми исследователями нашего университета. И шесть, по результатам оценки экспертов, стали победителями.

Среди них: «Разработка симулятора для проведения спинальной пункции», студентка Эльмира Ахмедова (кафедра-центр симуляционных технологий, руководители – доцент Е. В. Таптыгина, доцент Е. Г. Мягкова, профессор И. Н. Большаков);

«Разработка клеточных моделей воспалительных заболеваний центральной нервной системы», аспирант Елизавета Бойцова (кафедра биохимии, кафедра детских инфекционных болезней, НИИ молекулярной медицины и патобиохимии, НОЦ «Трансляционная медицина», руководители - профессор Г. П. Мартынова, к.м.н. А. В. Моргун); «Разработка технологии управляемой лапароскопии с применением

оригинального устройства», аспирант Валерия Шапкина (кафедра-клиника хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно, НОЦ «Хирургия», руководитель – профессор Д. В. Черданцев); «Способ прогнозирования развития плоскоклеточного рака полости рта на основе определения уровня микроРНК методом ПЦР в реальном времени», ассистент Кирилл Аникин (кафедра-клиника хирургической стоматологии, НОЦ

«Молекулярная и клиническая онкология», руководитель – профессор Т. Г. Рукша); «Разработка автоматизированной системы поиска и идентификации микобактерий туберкулеза в цифровых снимках микроскопических препаратов», студентка Виктория Соболева (кафедра медицинской кибернетики, руководитель – к.м.н. А. Н. Наркевич) и «Разработка метода ранней диагностики синдрома перекреста бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких, используя нейтрофильную эластазу в качестве

биомаркера», студентка Мария Локтионова (кафедра внутренних болезней № 2, НОЦ «Пульмонология», руководитель – профессор И. В. Демко).

ДЛЯ СПРАВКИ:

Программа "УМНИК" Фонда Бортника подразумевает финансовую двухлетнюю поддержку инновационных проектов молодых исследователей. В настоящее время в КрасГМУ выполняется около 20 проектов, поддержанных в рамках этой программы. Очередной региональный этап программы будет организован весной будущего года.

НАШЕ СВЕТЛОЕ ЗАВТРА

С сентября уходящего года наш университет, наряду с другими заведениями высшего образования Красноярского края, участвует в профориентационном проекте «Наше завтра» – данный проект направлен на помощь в профессиональном самоопределении школьников через создание системы профориентационной работы, основанной на межведомственном сотрудничестве предприятий и образовательных учреждений.

Студенты КрасГМУ вместе со студентами СФУ, КрасГАУ, СибГТУ, КГПУ им. В. П. Астафьева (общей численностью 54 человека) прошли обучение и стали «hr-наставниками» (добровольцами) в общеобразовательных организациях.

Их задачей является знакомство учащихся школ с ситуацией на рынке труда, с востребованностью медицинских профессий, формирование у школьников представления о необходимых профессиональных компетенциях, а также посещение

университета (экскурсии на кафедрах), и, как итог, проведение родительского собрания по результатам реализации проекта. В рамках данного проекта 7-8 декабря наш университет посетили 53 учащихся из четырех красноярских школ. Для ребят были организованы познавательные экскурсии на кафедру-центр симуляционных технологий, в ходе которых они попробовали провести сердечно-легочную реанимацию, аускультацию, оказать помощь при попадании инородного

тела в дыхательные пути, познакомились с правилами выполнения внутримышечных инъекций. На кафедре микробиологии учащиеся школ ознакомились с интереснейшим миром микроорганизмов, поработали с микроскопами и познакомились с Российско-Японским центром по микробиологии, метагеномики и инфекционным заболеваниям. Помимо этого они могли задать интересующие их вопросы и получить на них от студентов и сотрудников университета исчерпывающие ответы.



УСТРОИЛИ ПРАЗДНИК

В выходные, 6 декабря, команды факультетов Студенческого совета КрасГМУ, совместно с нашими волонтерами, провели праздничное мероприятие для детей Свердловского общества инвалидов.

Праздник открылся красочным творческим номером танцевальной пары, затем каждый участник познакомился с ребенком, и началась основная часть мероприятия – прохождение спортивно-игровых площадок, специально адаптированных для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Все площадки ребенок проходит только с волонтером, отдельно от родителей, что в свою очередь повышает социально-адаптивный уровень детей и позволяет улучшить эмоциональный фон ребенка.

В завершение каждый ребенок получил от команды организаторов небольшой подарок.



ПЕРВОЕ МЕСТО ИНТЕРНА

Интерн кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО Татьяна Елистратова в трудном научном поединке с 12-ю участниками конкурса научных работ

молодых ученых (среди которых были представители различных городов России, Бразилии и Македонии) с докладом "ВИЧ-ассоциированные заболевания, вызванные аутофлорой верх-

них дыхательных путей" завоевала первое место.

Конкурс этот проводился в начале декабря в Челябинске, в рамках I Международной конференции "Молодежь в

борьбе с ВИЧ/СПИДом; Южный Урал - 2015", при активной поддержке Российского Фонда фундаментальных исследований. Поздравляем талантливого молодого ученого и её руководителей - профессора Елену Петровну Тихонову и доцента Ирину Владимировну Сергееву!

ПОЛУЧИЛА ДВА ДИПЛОМА

Студентка 603-й группы лечебного факультета Дюня Гасымлы на секции "Онкология" получила Диплом II сте-

пени за доклад: "TSPO ассоциированные молекулы-маркеры при почечно-клеточном раке" (руководитель - зав. ка-

федрой онкологии, д. м. н., доцент Р. А. Зуков) и на секции "Оперативная гинекология" - Диплом III степени за доклад

"Современные технологии органосохраняющего оперативного лечения тяжелых форм аденомиоза" (руководители - д.м.н., профессор В. Б. Цхай и д.м.н., доцент Т. А. Макаренко).

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА МОЛОДЫХ

В нашем университете подведены итоги конкурса «Лучший молодой ученый КрасГМУ им. А. И. Инжутовой – 2015».

В номинации "Лучший молодой ученый КрасГМУ - без степени к.м.н." лауреатом конкурса стала Ирина

Гацких, старший преподаватель кафедры фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и курсом ПО.

В номинации "Лучший молодой ученый - кандидат наук" лучшей признана Оксана Еремина, к.м.н., докторант кафедры поликлинической терапии, семейной медицины и ЗОЖ с курсом ПО.

ПРОСТО СТАНЬ ЛИДЕРОМ!

Подведены итоги XIV Школы студенческого актива КрасГМУ «Лидер». В работе которой принимали участие студенты, интерны и ординаторы нашего университета, а занятия вели преподаватели и приглашенные лекторы.

В очной части школы, которая проходила в университетских стенах с 23-го по 26 ноября, участвовало 222 человека.

Декан Института последипломного образова-

ционных технологиям, профессор Д. А. Россиев раскрыл секреты успеха в построении карьеры и создании любви, а заведующий кафедрой медицинской кибернетики К. В. Виноградов научил правильно «ругаться». А заведующий кафедрой управления и экономики фармации с курсом ПО К. Г.

Ноздрачев раскрыл «секреты» типологии управляющих. Затем последовала выездная часть школы «Лидер», которая проходила на базе отдыха КрасЭйр с 27-го по 29 ноября. 75 человек, посетивших вечернюю часть и написавшие эссе, погрузились в развитие лидерских качеств на три дня. Говорилось о путях к личному успеху, о пирамиде потребностей, проводились тренинги.

УРОКИ НРАВСТВЕННОСТИ И ПАТРИОТИЗМА



ВЗГЛЯНУТЬ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ – ПОЛЕЗНО!

22 декабря минувшего года на базе кафедры педагогики и психологии с курсом ПО (ул. К. Маркса, 124, 3-й этаж) прошла учебно-практическая конференция «Арттехнологии в социально-психологическом сопровождении пациента».

В конференции приняли участие более ста студентов ФМО, отделения подготовки по направлению «Социальная работа» и факультета клинической психологии.

Организационная модель конференции представляла собой пленарную часть, состоящую из двух установочных докладов, мастер-класса и работу трех «круглых столов», на которых обсуждалось содержание мастер-класса. Содержательно конференция была посвящена знакомству с арттерапевтическими техниками, которыми сегодня должны владеть медики, психологи и социальные работники.

Именно поэтому в центре внимания присутствующих был мастер-класс, проведенный преподавателем кафедры педагогики и психологии с курсом ПО, канд.псих.н., доцентом В. О. Штумф на тему «Возможности арттерапевтического метода мандалы в стабилизации психоэмоционального состояния пациента». Сам термин «арттехнология» и связанный с ним термин «арттерапия» означает исцеление посредством творчества, в процессе которого создается художественный продукт.

В создание этого продукта (рисунка, танца, песни, изделия прикладного искусства и пр.) человек вкладывает свое психоэмоциональное состояние, в котором он находится в данный момент.

В процессе мастер-класса В. О. Штумф раскрыла «исцеляющие» возможности самого процесса художественного творчества, дающего возможность пациенту выразить свой внутренний мир.

Кроме того, в процессе мастер-класса каждый присутствующий имел возможность соприкоснуться со своим подсознанием и «поговорить» с ним на символическом языке образов.

Выражение внутреннего мира в цвете, орнаменте, с использованием древней символики, позволило создать своеобразный «портрет» глубинного «Я», увидеть себя со стороны и гармонизировать свое душевное состояние.

Завершился мастер-класс тремя «круглыми столами», на которых шла речь о возможностях использования арттерапии в медицинской, психологической и социальной практике.



Наша МБОУ СОШ № 144 города Красноярск не первый год тесно взаимодействует с преподавателями кафедры философии и социально-гуманитарных наук КрасГМУ, и совместная работа педагогов школы и вуза направлена на повышение образовательного уровня учащихся, обеспечивает всестороннее развитие личности.

В результате этого взаимодействия учащиеся приобретают к вузовской системе обучения в стенах среднего образовательного учреждения, что облегчает их адаптацию при поступлении в вуз, обеспечивается непрерывность и преемственность школьного и вузовского образования.

Одновременно осуществляется интеграция средней и высшей школы. Благодаря развитию системы ранней профориентации, учащиеся школы успешно поступают в медицинские вузы, причем не только Красноярск, но и других городов страны – Москвы, С.-Петербурга, Новосибирска, Томска...

Не будем забывать и о том, что студенческие годы – это период активного накопления и расцвета многогранных, еще не израсходованных нравственных, духовных, умственных, творческих сил, и как важно найти средства для их развития. И, конечно же, тут нельзя ограничиваться только подготовкой студента к предстоящей профессиональной деятельности, нужно развить у него еще и некие потенциальные качества, необходимые для нравственного становления интеллекта, его понимания и ответственности в решении гуманитарных вопросов, которые задают нам на каждом шагу современная жизнь.

Современное российское общество остро осознает необходимость решения проблем воспитания молодежи, особенно связанных с реализацией таких целей воспитания, как формирование гражданской ответственности, патриотизма и нравственности. В настоящее время идет процесс возрождения российского патриотического сознания – снова востребован патриотизм, выражающийся в осознании высших нравственных ценностей народа и преданности им, опирающийся на духовные традиции предшествующих поколений, на вековую историю России.

Этой же цели служила и прошедшая 20 октября в КрасГМУ вторая уже вузовская научно-практическая конференция

«Педагогика и медицина в служении человеку», активное участие в которой принимала и наша школа. На конференции работало семь секций, но мне хотелось бы рассказать о пятой из них, рассмотревшей такую тему, как «Патриотическое воспитание студентов медицинского вуза», модератором которой выступил Леонид Дементьевич Рассказов – заведующий кафедрой философии и социально-гуманитарных наук, к. филос.н., доцент.

«Сегодняшний студент будет выполнять в обществе множество социальных ролей, интегрировать в различные сферы общественной жизни. Поэтому необходимо формирование мировоззренческих, гражданских основ личности,



учитывая также традиционно активную роль медиков в общественной жизни» – вот та «планка», которая чаще всего отмечалась в работах. Не случайно, русские врачи всегда считались одними из лучших в мире, и на то были самые веские основания.

Так, в своих выступлениях на секции студенты отмечали, например, Н. И. Пирогова, открывшего новые направления в науке, которому доверяли свою жизнь и здоровье выдающиеся люди своего времени. В этом ряду упоминались также И. И. Мечников, И. М. Сеченов, И. Н. Павлов и многие другие, оставившие весомый след в мировой медицине.

А ведь помимо них были в стране еще тысячи, десятки тысяч земских врачей – талантливых и высокообразованных людей, работавших в среде простого народа. Они воспринимали больного человека как творение Божие, а не как набор органов и функций. Имея передовые медицин-



ские знания, прекрасно понимали, что исцеляет Господь через их усилия, и редко говорили «лечу», чаще «пользую», то есть приношу пользу больному.

Особое внимание на секции было уделено Святителю Луке (В. Ф. Войно-Ясенецкому), выдающемуся профессору-хирургу, автору фундаментальных медицинских трудов «Региональная анестезия» и «Очерки гнойной хирургии», лауреата Сталинской премии, который производил сложнейшие, но неизменно удачные операции, и при этом всегда держал

систему патриотического воспитания студентов медицинского вуза», «Философия патриотизма в медицинской деятельности врача А. М. Дыхно», «Актуальность изучения биоэтических проблем в медицинском вузе (эвтаназия: сущность и явления)», «Роль патриотизма врача в России: прошлое, настоящее, будущее», «Врач-патриот – будущее российской медицины» и другие.

По моему убеждению, данная конференция была организована на самом современном уровне. Она была обеспечена новейшими электронными средствами для демонстрации докладов участников, а с помощью достаточно простых приемов (работа и обсуждение как индивидуальных, так и групповых выступлений студентов, поощрение свободных высказываний, собственного мнения и даже музыкального сопровождения) в аудитории сформировалась психологически комфортная атмосфера и приятное ощущение энергетической насыщенности, эмоциональной открытости.

Удивительным моментом было и то, что после продолжительной работы все ее участники испытали чувство эмоционального подъема, энтузиазма и совершенно не чувствовали усталости. Было такое ощущение, что ты присутствуешь там, где происходит что-то очень важное и нужное для тебя.

С. А. БОДРОВА,
заместитель
директора по УВР
МБОУ СШ № 144 г.
Красноярск.



АХ, ЭТА ЗИМНЯЯ ПРОГУЛКА...

Это мероприятие действительно планировалось как обычная прогулка. Простая зимняя воскресная прогулка, ни к чему не приуроченная и без какого бы то ни было согласования с должностными лицами нашего университета.

Признаюсь честно, что мне даже стыдно оттого, что я не разработала программу комплекса мероприятий «Зимняя прогулка» – с указанием этапов и времени каждого этапа. Собрались и пошли.

Конечно же, пошли не просто так, а в рамках формирования у студентов здорового образа жизни, профилактики вредных привычек, воспитания любви к своей Родине и окружающей нас природе.

Предварительно были оговорены только сроки проведения мероприятия – собираемся в воскресенье, в 12 часов дня.

Его участники – студенты первого и второго курсов факультета медицинской кибернетики.

Начали мы свою прогулку с фэйс-контроля (как же без него?) – каждому нужно было рассказать свое любимое стихотворение.

И все прошло замечательно. И просто прогулка на свежем воздухе (оказывается, в нашем городе есть свежий воздух), и морозец, и катание на санях.

Личное впечатление: без снега на санях кататься – ого-го-го, и общение с животными, лошади и собачка странной породы.

А затем наше традиционное чаепитие уже при наряженной ёлке.

Так что компетенции, я думаю, мы сформировали. Провели мероприятие оздоровительного характера, способствующее укреплению здоровья студентов, профилактике возникновения простудных заболеваний, формированию навыков здорового образа жизни, а еще при этом поддержали на должном уровне двигательную активность обучающихся. Так что чисто по-человечески большое спасибо нашему декану К. А. Виноградову за бесконечную доброту и терпение, подарившему нам этот праздник.

**Галина СВИРИДОВА, куратор.
Фото Кристины БАТЛУКОВОЙ.**



КУЛЬТУРА



НОВЫЕ ЛИЦА В БАРДОВСКОЙ ПЕСНЕ

3 декабря в Университетском библиотечном центре прошел конкурс авторской, бардовской песни и художественного слова «Новые лица».

Для участия в нем было подано 25 заявок от студентов, ординаторов, инструкторов и сотрудников университета, а также фармацевтического колледжа. Всего конкурс проводился по четырем номинациям.

В номинации «Исполнитель бардовской песни» лучшим стал Арсеней Башков (ФФМО).

В номинации «Авторы-исполнители бардовской

песни» первенствовал дуэт Сергея Петрова, ординатора кафедры внутренних болезней №1 и Сергея Полежаева, интерна кафедры общей хирургии им. проф. М. И. Гультмана.

В номинации «Автор-исполнитель, поп-музыка» специального приза удостоены Рамил Гасанов, ординатор кафедры пропедевтики детских болезней и поликлинической педиатрии, и Анна Кацер (ФФМО).

В номинации «Художественное слово» на первое место вышла Марина Рассадкина (ФФМО). Все участники конкурса получили памятные сувениры от университета и подарки от партнера мероприятия торговой марки «Элит».



ШОК

СОБАКА ПО КЛИЧКЕ АНЖЕЛА...



Когда люди увидели, кого несет собака, волосы стали дыбом... Но дальнейшее удивило еще больше!

Невероятно эмоциональная история произошла в бразильском городе Кампинас, который расположен в штате Сан-Паулу. Этот случай вызывает двойственные чувства. С одной стороны, произошедшее принуждает содрогнуться от нечеловеческой жестокости неизвестной матери. А с другой стороны, заставляет восхититься добротой и мудростью обычной дворовой собаки! В одном из довольно бедных районов Кампинаса жизнь текла своим чередом. Как вдруг привычную картину нарушила рыжая собака. Она вышла из-за мусорных контейнеров, неся в зубах... новорожденного младенца!

Видно было, что ребенок только-только появился на свет. Ему даже не обрезали пуповину! Просто не укладывается в голове, как у его матери поднялась рука выбросить младенца на мусорку...

С ребенком в пасти собака направилась к ближайшему дому. Домохозяйка, которая увидела эту картину, была шокирована. Но перборолла начальный испуг и поспешила на помощь ребенку. Невероятно, но оказа-



лось, что маленькая девочка жива! А собака очень бережно перенесла новорожденную, совсем ее не повредив.

Ребенок был сразу же доставлен в больницу, где ему оказали нужную помощь. Врачи говорят, что девочка здорова, и уже ничто не угрожает ее жизни.

Полиция пытается найти биологическую мать ребенка, которая совершила этот бесчеловечный поступок. А тем временем собака, спасшая ребенка, стала настоящей знаменитостью своего района. Местные называют ее Анжелой и говорят, что в ее образе на землю спустился ангел.

Бездомную собаку многие сразу же захотели взять себе домой. Но она остается верна своему свободлюбивому характеру. Причем бродяжническая натура Анжелы дает о себе знать. Даже несмотря на то, что собаку усиленно подкармливают соседи, она продолжает регулярно осматривать окрестные свалки. А может, это она просто проверяет, не потребуется ли ее помощь еще кому-то?

(Эту шокирующую историю прислал в редакцию из далекого Израиля Жан Жозефович Рапопорт, человек, с которым без преувеличения связано становление и развитие детского здравоохранения в нашем регионе. Врач, ученый, педагог, человек-легенда... И мы, не печатая, в основном, ничего из Интернета, отступаем на сей раз от этого правила – настолько актуальна эта история для сегодняшней России, когда тысячи молодых матерей почему-то отказываются от своих, только что появившихся на свет, детей. Чтобы уследить за всеми детьми, выброшенными на помойку, никаких собак в нашей стране не хватит...)